

大米开路,葱油饼和羊肉紧跟 “一米杨巷”区域公共品牌抢占市场

本报讯(晚报记者 何小兵/文、摄) 10月1日下午,“一米杨巷”丰收节暨第二届羊肉文化美食节进入第二天,来自宜兴及周边地区的溧阳市、常州市金坛区的游客,在巨大的杨巷中心广场上品尝美食,休闲娱乐。直径七八米的巨型锅,每一格里都在煮羊肉,羊肉香味扑鼻。游客可以在现场体验羊肉的各种吃法,在露天花园式餐台上用餐。

在宜兴杨巷镇,“羊肉节”已经成为当地群众热心参与的一个重要的公共活动。现如今,全镇羊肉加工经营单位已超过50家,年加工销售羊只20万头,吸纳了500多名本地农民就业创业。以山羊为重点的生态养殖业,已成为全镇四大主导产业之一,走出了一条规模化种

养、标准化生产、品牌化经营、商品化销售的产业发展道路。

自“懒婆娘羊肉”的历史传说起,地产山羊、不加佐料、原汤烧煮的杨巷羊肉便广为流传、极负盛名。经过多年的发展和培育,杨巷“冷斩羊肉”以浓厚的文化背景、鲜明的地方特色,成为江浙美食中的地标菜品。

在“一米杨巷”丰收节暨第二届羊肉文化美食节开幕式上,“一米杨巷”区域公共品牌正式亮相。“一米杨巷”区域公共品牌即:以一个获得国家地理标志证明商标的“杨巷大米”品牌为代表,整合杨巷葱油饼、杨巷羊肉等各类特色农产品品牌和农旅产品品牌,并将企业品牌、产品品牌融为一体,扩大对外知名度和市场占有率。目前,镇里还聘

团队进行运营管理,制定了产品质量管控、包装、价格等品牌运营管理制度,解决原有品牌小而散、产业整体融合度低等问题。

记者注意到,在杨巷镇举行的羊肉文化美食节上,“三羊开泰”成为热词,美食盛宴主持人的开羊祝酒辞很特别:“奉上羊头,愿大家埋头苦干,争当头羊;奉上羊脊,愿各位挺直脊梁,敢于担当;奉上羊腿,愿大家脚踏实地,实干兴邦。”据悉,杨巷镇农民并不养羊,却成为羊肉加工经营的重镇,主要是与杨巷镇毗连的徐舍镇芳庄村有全国知名的山羊交易市场,随着芳庄山羊交易市场逐步打破地域限制,开展跨省合作,北方商品羊产区的山羊源源不断到达宜兴芳庄,杨巷镇的羊肉加工和销售因此红红火火。



惠山区已有6个村 上榜省级特色田园

本报讯 白墙黛瓦马头墙,回廊挂落花格窗。近日,江苏省第四批次特色田园乡村名单公布,前洲街道万里村葑庄与蒋巷社区南冯位列其中。加上此前的阳山镇桃园村冯巷、桃源村前寺舍、阳山村朱村、洛社镇万马村朝南巷,惠山区已有6个村入围省级特色田园

乡村。

本次上榜的万里村葑庄是个具有江南田园滨水特色的传统居住村落,白墙黛瓦,流水绕村,自然条件较好。有标志性建筑“百年葑庄”牌楼,牌楼四周有古典装饰墙相护,文化内涵尽显。近年来,为挖掘乡村魅力和特色、培育

特色产业,提高农民收入,万里村启动了田园风光带项目建设,相继推出网红花海、彩虹步道、生态水趣园等项目,呈现一派生机勃勃的江南田园风光。集农旅、休闲、健康养老于一体的康养小镇项目也已完成签约,进入规划设计阶段。

蒋巷社区,由原前洲镇蒋巷村演变而来。近年来,蒋巷社区围绕“特色·田园·乡村”的村庄要素进行规划,通过农村人居环境整治提升工作,逐步改善生态环境,完善设施配套,村庄呈现出清新宜人的江南水乡风貌。

(黄振)

帮助特殊孩子锻炼精细动作 这个疗愈工场一周年啦!

本报讯 在儿童福利院,众多爱心人士为这里的部分孩子提供了一个小小的疗愈工场,持续的锻炼让他们身心更加健康,将来也能更好地融入社会,获得属于他们自身的价值。

“毛毛球装在左边,袋袋球装在右边,这样就不会粘在一起了”,在儿童福利院的疗愈工场里,小霁很认真地介绍起她的装袋经验。她的工作是将十个钢丝清洁球装成一袋,外人看起来是个挺简单的活,但对这些手部僵直的孩子来说,却显得有点困难。刚开始,她1小时只能装5袋,现在则能达到15袋的速度,她自己都觉得手部功能得到了锻炼,速度比以前快多了。而小翰能力更强,

他现在一小时能装48袋,还总结出了快速装袋的小窍门,“每次将钢丝球推进半个拇指就好了”。小翰说,经过这一年的锻炼,原来不会系鞋带的他,现在能自己穿鞋了,真高兴呢。

在这个疗愈工场里,孩子们发挥所长,除了装袋外,有人负责用透明胶带封箱,还有人将这些产品整整齐齐地叠好。负责这里工作的李俊芳表示,其实刚开始做清洁球时,也会出现一些质量问题,比如清洁球的顺序装反了。这些产品都是出口的,要求还挺高,负责提供产品的厂方知道孩子们的特殊情况,承担了相关损失。负责工场的许可明表示,孩子对产品从陌生到熟悉,现在动作

越来越熟练,他们在劳动中感受到自身的变化,觉得自己也很能干,脸上的笑容越来越多。前不久,工场成立一周年,大家在一起做了周年庆蛋糕,孩子们还用他们的劳动所得给自己喜欢的人寄去了小礼物。

“我已攒了十个金币,想去小超市看看,可以买点好东西”,小翰说,每个月的20日,工场都会给他们发“工资”,是一个个小金币,可以在院内消费,买自己喜欢吃的东西。到了年底,还有各种压岁包,有的小女孩让阿姨帮她买来可爱的发夹。负责工场的社工王艳介绍,这是院内第一次尝试运用这种劳动疗愈法,孩子们每周有4天参加1小时的劳动,让他们

的精细动作能有一个提升,同时找到集体归属感,让他们感受到平等、接纳、尊重和团队协作的精神。

据介绍,这个技能疗愈工场营造了类社会工厂的工作情景与氛围,完善了各项必备硬件设施,由一家外资企业提供了所有的软装,也有热心企业提供了劳动产品。这里借鉴“庇护工场”理念,通过“康娱疗课程”,让福利院的孩子们在轻松的环境中增强体质,转移残障青少年对身体疾病的注意力,克服焦虑、抑郁或恐惧等异常情绪,重建他们的社会适应能力,使他们平等地参与社会生活、分享社会发展成果。

(黄孝萍)

学走路、学站立、学说话 帕金森患者 在这里从头学起

对于行动不便的帕金森病人来说,走路、站立甚至说话都是件难事,在3个上海名医开的易可中医院“魏氏脑病”中心,采用帕金森立体定向干预体系,让病人从头学走路、学站立甚至学说话。

帕金森患者王老伯,因为身体僵硬容易跌倒,一直坐轮椅。这里的治疗体系,医护人员除了手把手教王老伯行走引导法,该院“魏氏脑病”中心医生刘易宗(山东省中医院首任院长刘惠民的曾嫡孙),他还将自己的针灸绝学带到易可,对帕金森病人的僵直效果十分明显。经过连续一周训练,王老伯能自己站起来走了。

“魏氏脑病”中心创始人、上海曙光医院神经内科原主任魏江磊说,这里形成了俱乐部治疗,创立了促进大脑自我分泌多巴胺系统,通过系统治疗,中西并举、内外结合,减少西药量,控制抖僵。

值得一提的是,这里的多个学科专家围着帕金森患者转,改变了帕金森患者只到医院开西药的传统。在帕金森俱乐部,所有不会的动作都会从头学起,尽管过程有些艰难,但患者和家属都能看到希望。周日上午,魏江磊为帕金森、偏头痛、三叉神经痛、耳鸣、眩晕等脑病患者服务。

(江南)